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     Předložená diplomová práce se zabývá, jak vyplývá z názvu, Seniory a jejich postavením 

ve společnosti. Cílem této diplomové práce je podle samotné autorky „Poskytnout pohled na 

období stáří a životní spokojenost starých lidí. Dalším cílem je charakterizovat vývoj stárnutí 

obyvatelstva v ČR a jeho pravděpodobný budoucí vývoj“, viz strana 4. 

 

     Samotná práce je rozdělena celkem do 6 kapitol (nepočítaje úvod a závěr). V prvních dvou 

kapitolách autorka řeší uvedení do problematiky stárnutí obyvatelstva a jeho dopady na 

společnost. V dalších kapitolách se zabývá životní spokojeností starých lidí a procesem 

stárnutí. V poslední šesté kapitole, která se nazývá analytická část, se autorka zabývá vlastním 

výzkumem v dané oblasti.  

 

     Práce je zpracována přehledně a má logickou strukturu. Autorka pronikla do dané 

problematiky. Prokázala schopnost práce s literaturou i schopnosti využít analytické nástroje 

pro vyhodnocení svého vlastního šetření. V práci se vyskytují drobné nedostatky, mezi které 

lze zařadit například: v tabulce č. 1 (strana 12) je jiný typ písma, než je písmo textu, na straně 

17 a 18 by bylo vhodné vzorce vycentrovat a očíslovat, ačkoliv se jedná o jediné tři vzorce 

z celé práce), na straně 49 je zřejmě překlep, kdy „dospělý věk“ by zřejmě měl být v období 

30-44 let (intervaly by jinak na sebe nenavazovaly), v textu se několikrát vyskytne zřejmě 

automaticky vygenerovaný odkaz na tabulku resp. graf, kdy v textu je například odkaz na graf 

10, ačkoliv se text skutečně vztahuje ke grafu 9, atd. 

 

     Cíl diplomové práce, který byl stanoven v úvodu, tj. poskytnutí pohledu na období stáří a 

životní spokojenosti starých lidí je možné považovat za splněný. Práce, podle mého názoru, 

odpovídá požadavkům, které jsou kladeny na diplomové práce. Autorka se kromě 

teoretického popisu zabývala také svým vlastním výzkumem, což celou diplomovou práci 

vyzdvihuje. Práce svědčí o autorčině schopnosti orientovat se v dané problematice, provést 



vlastní výzkum a vyhodnotit jej. Vzhledem ke všemu výše uvedenému navrhuji klasifikovat 

předloženou diplomovou práci stupněm výborně. 

 

Otázka pro obhajobu: V poslední době se často hovoří o pojmu „zdravá délka života“. Co 

tento pojem znamená a na jaké úrovni se nachází v současné době ČR ve srovnání se zeměmi 

EU?  

 

 

 

V Praze dne 17. 1. 2013      Ing. Tomáš Löster, Ph. D. 


